

丈夫发来的“致富邀请”竟是陷阱：

# “叛变”妻子传销卧底救夫

文、图：三木

传销已成为当今社会的一个恶性毒瘤，它的可怕之处在于其组织严密，而是一旦有新成员被成功洗脑后，就会着了魔似的全心全意为上层“奉献”血汗钱，甚至不惜千方百计坑害亲友。今年年初，四川泸州女子陈双艺在丈夫的鼓动下，稀里糊涂地成了传销组织的一员，交了7万元成为其下线，和丈夫一起做起了暴富梦。当她幡然醒悟后，便想要劝丈夫一起退出。哪知越陷越深的丈夫死活不愿意，对“叛变”的陈双艺大发雷霆。为此，陈双艺冒险成为“卧底”，只希望丈夫能够迷途知返……



武汉东湖高新区警方在KTV内将该传销组织的21名“老总”一网打尽。

## 丈夫发来“致富邀请”，妻子千里赴约

现年35岁的陈双艺是典型的四川妹子，模样俊俏，性格倔强。10年前，她在福建一家服装店当店员时认识了丈夫林树强，两人很快组建了一个小家庭，后来又有了儿子林小磊。

自从儿子出生之后，陈双艺夫妻俩就日渐感受到了经济上的压力。为了能给儿子更好的生活，在林小磊还未满一岁，陈双艺就对丈夫提议：“给人打工不如自己当老板，我想去广东那边做服装批发生意。”对此，丈夫林树强也很赞同。

就这样，陈双艺将儿子交给父母照顾，自己南下广东开始创业，林树强则跟着老乡远赴安徽一家工厂打工。尽管夫妻俩从此分隔两地，但两人还是会经常打电话互诉衷肠。为了让妻子安心，林树强每个月都会将收入准时转账给妻子，自己只留几百元生活费。

转眼到了2012年秋天，陈双艺突然发现，丈夫最近不仅很少主动给自己打电话，领到工资后也常常借故

不寄过来。2013年春节前夕，陈双艺和丈夫都回到四川老家团聚，而当两人重逢时，她发现丈夫像变了个人似的。平时不怎么打扮的林树强，这次居然穿着西装、打着花领带，头发也梳得油光发亮。更奇怪的是，每年都大包小包带着礼物的他这次居然两手空空地回来了。

陈双艺不乐意了：“你不给孩子买玩具就算了，爸妈辛苦了一年，你总得表示表示吧！”“你肤浅，现在我在搞一个大事业，成功之后别说买玩具，直接买房都是小事一桩！”林树强神秘兮兮地说。

陈双艺有种不祥的预感：难不成丈夫出轨了？可不管陈双艺怎么逼问，林树强只是淡淡地说：“我的钱都搞投资了，以后会有丰厚的回报。”

过完春节后，陈双艺怀着不安的心情继续回到广东开工。3月末，陈双艺突然接到丈夫的电话：“老婆，你和我一起到武汉经营大型服装批发贸易生意吧，我有资源，你有经验，

想不发财都难！保证以后每年可以赚个百万、千万的。”

陈双艺一听，有些不相信，因为她知道做服装批发生意的难处，没有大量的资金投入，哪有那么多钱赚。

在接下来的几天里，林树强的电话打得更勤了，每天都劝妻子跟他去武汉发财。陈双艺最终没经得住丈夫的软磨硬泡，决定试一试。和丈夫见面后，陈双艺就被丈夫接到了武汉洪山区一个小区单元楼的房间里。林树强似乎很熟悉这里的环境，他和其他几个人热络地打了招呼，然后拉着妻子单独进了一间房。进去后，他闭口不谈服装生意，而是谈起了如何发大财：“老婆，你跟着我干，然后我们再找人加入，这样就可以坐享其成不断分钱，不出两年我们就能成为千万富翁。”

听完丈夫的计划后，陈双艺觉得很不对劲，丈夫莫不是掉进了传销的圈套？为了摸清情况，她决定假装不知情，先观察一下再说。

## 几经“洗脑”，迷途妻子终醒悟

此后几天，陈双艺发现这套三居室里一共住着六男四女。其中一个叫王敏霞的中年妇女负责这里的一日三餐，每人每天需交五元钱，伙食很差，从不见荤腥。另外一个叫刘贵的高个子男子掌管着房间的钥匙，每天晚上，房门都早早被反锁了，谁都出不去。丈夫林树强则专门负责授课。这三个人均被房间里的其他人称为“主任”。

白天，大家去房间客厅听林树强讲课。讲完课后，林树强还会对陈双艺进行单独辅导，给她上“资本运营”的投资课。“老婆，只要你像我一样发展下线，钱就会像滚雪球一样越滚越大，投资两至三年就能赚1040万元。”尽管陈双艺觉得这样的“理论”根本就是天方夜谭，但看丈夫说得天花乱坠，她也只能将不安放在心里。

因为不能随便外出，关在房间里又无聊，陈双艺便和同屋的几个女人寒暄起来。陈双艺得知，她们来自全国各地，都已经交了不少钱，王敏霞更是因为交了近7万元，这才顺利当上了管饭的主任，其中一个叫李丽的女孩还和自己是四川同乡。李丽告诉陈双艺，自己来武汉后一直没有拉来下线，日子不好过。她渴望能早一点升级成为业务主任。

陈双艺还了解到，加入这个组织的投资方式有3种，即1份3800元、11份3.68万元、21份6.98万元。如果拉到的人头达到10份至21份就可以当主任，达到65至599份当经理，达到600份以上就是老总。每个体系

只有4个老总，每上一个新老总，最早的老总就能拿够1040万元自动退出。陈双艺总算知道了丈夫口中的“千万财富”是怎么回事。

平日里，除了丈夫拼命给陈双艺“洗脑”外，屋子里的其他几个人也个个抱着发财梦，帮着一起诱导她。这些人中有刚毕业的大学生，还有在外务工的农民。他们大多数家境都不好，却将所有的钱和希望投入到了这个所谓的“投资公司”。与外界隔绝，又天天被诱惑，原本心里有数的陈双艺开始有些抵挡不住千万财富的诱惑。冲动之下，她将自己打工多年存下来的7万元交给丈夫，成为了他的下线。

从此之后，陈双艺“升级”了，她每天都去小区里的另一栋房子上高级课程，晚上再回来和室友交流心得。在上高级课程的大厅里，一大帮来自五湖四海的“投资人”聚在一起唱歌、做操，像打了鸡血一样，并由几个主任轮流上课。听完课，大家就开始打电话给自己的亲戚朋友，拉他们“投资”。

这天，陈双艺打算从最心疼自己的母亲下手。“妈，你想赚钱不？”“赚什么钱？”陈母问。“你只要交7万元就可以申购了，然后你再拉人进来，以后就可以不停地分钱。”“女儿啊，妈现在手头上没有那么多钱。”“妈，那你就交4万元，也可以加入我们公司的。如果将来发展得好，赚上千万也不是不可能！”“我年纪都这么大了，还是算了吧。”陈母无奈地说道。眼见母亲拒绝，陈双艺决定软硬兼施：

“我想做老总，所以要发展下线，你不支持我的工作不是毁我吗？”说完她就挂了电话。

果然，第二天一早，陈双艺就接到了母亲打来的电话：“女儿啊，你别生气，妈肯定会支持你的，我这就去借钱。”几天后，收到钱的陈双艺刚准备把钱上交，突然接到舅舅的电话：“你妈年初得了脑溢血，但她一直不舍得去住院，怕花钱，你有空回家多照顾一下她吧。”陈双艺一听，眼泪情不自禁地掉了下来。母亲连生病都不舍得花钱，而自己却为了利益去骗她。

之后，陈双艺没有将母亲的血汗钱上交。丈夫知道她手上有这笔钱后，坚决要她交出来，两人为此闹得很不愉快。“这钱上交后，通过一层层的分红，瞬间就进了大家的腰包，而就算我们到时能做到老总级别，哪里还有一千多万等我们去拿……”陈双艺突然清醒过来：这不正是传销的可怕之处吗！想到自己受骗上当就算了，不能连累家人和朋友。最终，她将钱还给了母亲，也对自己正在从事的“事业”动摇摇了。

经过再三考虑，陈双艺找到丈夫，想要退出，丈夫却死活不同意。陈双艺苦苦哀求丈夫：“我不想再去骗身边的亲人了。你也醒醒吧，你把我骗进来还不够，还要害多少人啊？”丈夫一听勃然大怒：“我们是投资，哪里骗人了！”林树强不但自己不肯退出，也不同意妻子退出，要求妻子继续发展下线，实现“共同富裕”。

## “叛变”妻子卧底救夫

眼看丈夫在传销陷阱里越陷越深，陈双艺知道自己不能硬来，只有智取才能救出丈夫。她决定向有关部门举报，到时丈夫自然会明白自己的良苦用心。然而，不论她是待在屋内还是外出，都有王敏霞“强制陪同”，她只好和王敏霞搞好关系，以赢得对方的信任。

一次，陈双艺叫王敏霞陪她去超市买洗发水。到了排队结账时，她突然捂着肚子皱着眉头说：“王主任，我肚子痛要上厕所，你先帮我付下款。”陈双艺说完就将钱包递给了王敏霞，自己则朝厕所跑去。进入厕所后，她赶紧拨通了武汉工商分局东湖高新区工商分局的电话。工商人员听完陈双艺的讲述后，意识到这可能是国家严令禁止的非法传销活动，于是作为警情转给了东湖高新区公安分局刑侦大队。随后，在警方向陈双艺了解情况时，她主动请缨，作为内应，重点收集这个传销组织的人员分布及骨干成员信息。

为了不引起丈夫的怀疑，陈双艺一扫之前的抵触态度，每天拿着手机不断地打电话。“老公，我又拉了一个朋友，她对这事很感兴趣。”“好样的，老婆加油，这样我们很快就能发财了。”林树强开心地鼓励道。

重新赢得当主任的丈夫的信任后，陈双艺跟着他一起接触到了组织的上层骨干成员，她又谎称自己在广东有不少的人脉关系，以引起重视。陈双艺在和“上层人物”接触的同时，也不时从丈夫那里套话，了解到更多关于组织的消息。陈双艺得知，小区里住了许多传销人员，采用分散居住、骨干授课、贴身监管的机制。为了脱离王敏霞的监管，她故意向丈夫诉苦，称她给自己的生活会带来诸多不便。果然，经丈夫沟通后，陈双艺发现王敏霞不再寸步不离地跟着自己了。

利用丈夫可以串课的机会，陈双艺将组织里的信息源源不断地传给了警方。东湖高新区公安分局刑侦大队的侦查员们也乔装成电工、户籍协管员、下水道修理工、

楼道清洁工等，进一步打探了这个传销窝点的详细情况。

经过一个月的调查，加上陈双艺做内应，警方已经充分掌握了这个传销组织的内部情况。小区内一共住了大约三百多名传销人员，仅“老总”就有二十多名，可如此大规模的抓捕也给警方出了道难题，办案民警决定伺机而动。

7月15日晚，陈双艺意外地从丈夫林树强那里得到一个重要信息：“7月16日晚上，组织里所有的老总都会在爱晚KTV聚会，祝贺一名叫李宇的骨干升任老总。”随后，陈双艺趁丈夫不注意，将这个重要情况发了警方。警方收到信息后，马上进行了布控。

7月16日晚，传销“大佬们”如期出现在爱晚KTV，就在大家举杯高歌之际，经过乔装打扮的数十名东湖高新区公安局民警来到了歌厅。晚上8时10分，民警们“一网打尽”，顺利将21名“老总”一网打尽。

7月18日，东湖高新区警方组织近500余名民警，分成10个清查小组，采取小组包户的方法，对小区内的出租户开展清查。最终清查处，警方发现，这是一个特大传销团伙，按照“五级三晋制”运作。参加的人员分为五个级别：业务员、业务组长、业务主任、经理和老总。一旦有新人进来投钱后，钱就会被按级别进行瓜分，只有在金字塔顶端的人才能赚到钱，而几乎多数的下线最后都是血本无归。整个传销团伙涉案资金高达千万元。

令陈双艺高兴的是，由于她和丈夫都还是低级别成员，并未酿成大错，警方对他们进行口头教育后便释放了。如今，她已经带着丈夫回到四川泸州的家里。回想起这场惊心动魄的暴富梦，林树强至今都后怕。因为他的贪欲，让原本稳定幸福的小家庭遭受了10余万元的经济损失，不仅害了自己，也害了家人。

（为保护当事人隐私，文中人物均系化名）